

# 春節效應 滬迪園迫爆

## 機動遊戲排4句鐘 一度停售即日票

香港文匯報訊（記者孔雯瓊上海報道）躲過春運的內地民眾萬萬沒料到會在上海迪士尼遇到堪比春運的擁擠場面。昨日，儘管距離春節假期還有一天，但寒假效應加上提前休假的遊客，使得滬迪園迎來自正式開園以來的最高一次客流。園方上午10點前便發佈「大客流」預警，並一度宣佈現場停止銷售即日門票。不少遊客稱，單是進場已排了1小時隊，多個熱門項目排隊4小時，就連花車巡遊都淹沒在茫茫人海中。



上海迪士尼樂園為春節安排歡騰的舞龍表演。中新社

昨日多個時段，只要打開上海迪士尼App遊樂設施信息查看，便可以發現排隊時間已經誇張到一定程度，飛越地平線4小時、極速光輪3個半鐘，其他各類項目排隊時間超過兩個半鐘的比比皆是。

### 客流破10萬 擁擠如春運

園內滿滿的客流，加上迪士尼門外等待買票進園的大批人群，使得園方不得不在上午10點左右便作出停售即日門票、進行限流決定。雖然上海迪士尼並未公佈客流量，但據遊客從園區內工作人員處所知，昨日客流已經突破10萬人次，接近試運營時期的每日峰值的11萬人次。

不少遊客表示，早上8時30分到達園區門口，等到入園時已經是10時許。另從不少遊客上載微博的照片所見，園區門外黑壓壓的一片人頭，一個平方米內約站了4個人，不少家長怕孩子被擠倒，索性將小孩抱到脖子上坐着，擁擠程度遠遠超過春運火車站場面。而入園遊客也沒有好到哪裡去，



昨日上海迪士尼門口排隊等待入園的遊客。網上圖片

有人晒出看花車的視頻，結果發現除了可以聽到花車經過的音樂聲，其他一眼望過去都是寸步難移的人群，原來花車已經「淹沒」在茫茫人海中。

### 插隊搶進廁 亂象屢發生

在擁擠情況下，不文明旅遊現象屢屢發生。有遊客表示，人龍中總有人硬是從後面用手肘頂開前面的人群，不顧眾人責備聲擠到前面去。而上廁所也搶一樣，很多人

衝進去就直接拉門，甚至不顧裡面還有人未出來。

在上午宣佈停售門票後，中午時分迪士尼又恢復現場售票，但建議尚未購票的遊客，選擇其他日期入園。

不少網友認為，春節疊加寒假，滬迪園遊客爆滿已在意料之中，一般會選擇在假期結束後的幾天裡前往。而上海迪士尼度假區表示，非常高興滬迪園在春節期間受到大家歡迎，建議赴園前先查看官網了解票務情況。

## 黑龍江高速50車連環撞



黑龍江哈爾濱至大慶高速公路車禍現場。網上圖片

香港文匯報訊 綜合內地媒體報道，昨日中午12時45分許，黑龍江哈爾濱至大慶高速公路近肇東承平路段約有40至50輛車連環相撞，導致1人死亡，並造成相關路段雙向堵車。

當地交通部門通報稱，事發時因沿途降雪，救援車輛前往困難。事發後約兩個小時，該段高速逐漸恢復正常通行，但限速至每小時60公里，並限制七座以上客車及危險品通行。

## 女子遊麗江遭暴打毀容

香港文匯報訊 綜合《北京青年報》及《法制晚報》報道，近日，微博用戶「琳噠是我」稱，去年11月在雲南麗江遊玩時被一群男子毆打，傷勢嚴重導致毀容。昨日她前往廣東住處所在派出所協助調查，警方告訴她，此案已被列入刑事案件立案。

「琳噠是我」稱，去年11月11日凌晨3點半，她隨同是東北人的客棧老闆，和另一住客到燒烤店消夜。聊天中，店中一桌約12名男子不斷地模仿他們的口音說話，她聽不下去問了句「你什麼意思」，遂在約半個小時後遭該群男子踢踹、用酒瓶砸頭，並拖到門口毆打。

三人中「琳噠是我」傷得最重，鼻子畸形了，面部疤痕很大，要考慮整容。此外，她記憶力下降，眼前總有像雪花狀的物體在晃，且掉髮嚴重。原本準備今年開店和結婚，目前已全部告吹，感覺「一輩子就毀在他們手裡」，甚至寫好遺書一度想結束生命。

### 小啟

因版面安排關係，「神州大地」今日暫停一期。

## 嬰幼兒奶粉擬禁誇大益智字眼

香港文匯報訊 中國國家食品藥品監督管理總局昨日發佈《嬰幼兒配方乳粉產品配方註冊標籤規範技術指導原則（試行）（徵求意見稿）》，向社會公開徵求意見。據新華社報道，意見稿提出，嬰幼兒配方乳粉產品名稱不應包含「金裝」、「升級」、「博士」等虛假、誇大詞語，也不應包含「益

智」、「貝聰」、「益生菌」等明示或暗示具有益智、增加抵抗力或免疫力等功能性表述。嬰幼兒配方乳粉標籤是指依附於產品最小銷售包裝上的文字、圖形、符號及一切說明物。意見稿明確，嬰幼兒配方乳粉產品標籤中，不得使用「進口奶源」、「源自國外牧場」、「生態牧

場」、「進口原料」、「原生態奶源」、「無污染奶源」等模糊信息標註原料來源。意見稿提出，對於按照食品安全標準不應在產品配方中含有或者使用的物質，不得以「不添加」、「不含有」、「零添加」等字樣強調該產品未使用或不含有。



全長7.6公里的中國首條空中單車專用道昨日在福建廈門試運。單車道為橋樑高架形式，沿廈門已有的快速公路兩側佈置。圖：《廈門日報》 文：中新社

# 台網購不打烊 春節照出貨

## 限定折扣期吸客 電子遊戲產品最熱門

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣幾大網購平台這個春節不休假，不僅針對節日採購熱點推出限定優惠，而且還保證24小時到貨，希望能吸引民眾將節前消費力延續到過年期間。島內知名購物網站PChome24h觀察「宅聚一族」團聚娛樂必備的遊戲機、桌遊、藍牙麥克風需求大增；momo購物網發現，近兩周出遊用品需求明顯攀升，春節出遊首選樂園、近郊溫泉。

網路家庭旗下PChome24h購物昨天（26日）起至2月2日春節期間全場4.5折起，超過190萬種在庫商品照常出貨，且全台保證24小時到貨。由於2017年春節較往年提早，許多消費者無法及時採買年貨以及年節所需用品，PChome24h購物針對救急族推出春節不休假，讓消費者在年節期間能夠方便且快速購得所需商品。

### 六成消費者盼宅在家「充電」

PChome24h購物觀察，今年春節連假氣候較不穩定，一般民眾在家團聚過年的幾率大增，針對宅聚一族團聚娛樂必備的遊戲機、桌遊、藍牙麥克風需求大增。因此，PChome24h購物於春節期間也針對相關商品推出「PS4新年特惠組」、「歐美桌遊9折起」等活動，供一般民眾春節期間團聚團聚的消費選擇。

而新蛋全球生活網電訪500位消費者發現，高達六成的消費者表示，扣除除夕團

爐、初一、初二拜訪親友、回娘家外，所剩下的假期很短只想要宅在家「補充電力」，而在家「打電動、追劇、桌遊、補眠」都是這些消費者心目中過年打發時間最爽的居家活動，也連帶成為新蛋網站上過年期間最熱搜關鍵字。

新蛋觀察，這些多媒體周邊銷售出現M型化現象，萬元上下的電競周邊商品衝出高人氣，又以重視電競效能的男性電玩高手貢獻最多業績；而千元以下的智慧分享棒、電視盒及影音設備，價格親民又逢新蛋促銷，最受輕熟齡女性追劇靚，單周銷量皆已賣出近百台。

### 休閒類電子票券業績增四成

此外，春節連假返鄉人潮即將啟動，富邦媒旗下momo購物網表示，根據調查由於今年假期時間較短，到海外的人數銳減，不少家庭預定享用豪華大餐或是島內小旅行來規劃春節出遊行程。



台灣幾大網購平台今年春節不休假，並保證24小時到貨。圖為物流公司工作人員處理網購貨品。網上圖片

受到年節氛圍的影響，今年電子票券業績與去年同期相較增長約四成，近兩周出遊用品需求明顯攀升。

momo購物網表示，今年除夕至初二回國，是最佳的走春氣候，觀察消費者挑選景點及飯店時，主要考量知名度、氣氛及CP值，因此五星級飯店或是知名連鎖餐廳，都有不錯的銷售表現，平均單價約2,000元（新台幣，下同）到5,000元。

至於溫泉住宿部分，初三後冷空氣影響氣溫下降快速，像是北投、烏來等近郊生活圈的泡湯（溫泉）景點都是熱門選擇，預估情人節前將是銷售高峯潮。

momo購物網觀察近期休閒「泡湯券」及「遊樂園券」有明顯增長，多數消費者會一次購買多張票券，平均客單落在800元到1,500元，與上月比較票券類商品增長約五成，戶外野營用品增長近翻倍。

# 涉毆妻多年 民進黨市議員退黨致歉

香港文匯報訊 據中央社報道，遭指家暴妻子引起軒然大波的民進黨台北市議員童仲彥昨天上午在社交網站臉書（facebook）表示，因家庭及個人問題，損及民進黨形象，自責不已，深自檢討，即日退出民進黨。

童仲彥昨天接受媒體訪問時表示，童仲彥長期對她施暴，原因千奇百怪，喝醉、吵架與惱羞成怒都打，通常是在她毫無防備下出手，叫救護車更是家常便飯，並公佈自己被打鼻青臉腫照片。

童仲彥前天（25日）舉行記者會表示，與妻子間的確有拉扯、衝突，願向妻子、社會大眾道歉。

不過，童仲彥妻子在臉書說，她隱忍多年，實在不忍心讓童仲彥支持者知道童仲彥是家暴慣犯。沒想到面對照片，童仲彥都無法誠實面對。

### 民進黨：仍會繼續調查

民進黨籍「立委」管碧玲前天說，事情太嚴重，無法原諒，如果是事實，「只有開除

黨籍一條路」，黨應立即啟動調查程序。

民進黨籍「立委」段宜康前天也在臉書（facebook）貼文表示，如果媒體報道是事實，就不只是感情糾紛。施暴習慣顯然是異常人格；政治人物如果成為家暴加害者，更是公共議題，建議黨部成立專案小組，立即調查、處理。

民進黨發言人楊家儂昨天說，「他的決定我們可以理解，但黨仍會繼續相關調查工作，按黨程序處理。」

他說，一般退黨是2年內不能再入黨，如



民進黨籍台北市議員童仲彥 中央社

果是被黨開除，最重就是5年不能入黨；等調查小組報告出爐，如果要停權就停權，要開除就開除，在黨籍上會註記。